

# 梯队再夺冠 申花未来无止境

“队员们还有点紧张，等比赛结束后再采访吧。”主教练戴维·皮里委托俱乐部工作人员，向记者们表达了歉意。10月17日下午2时30分，2019年全国青少年足球超级联赛U19B组决赛第二回合，上海绿地申花二队主场对阵山东足协的比赛在申花康桥基地举行，首回合双方战成1比1平，申花队握有客场净胜球优势。全队一整年的努力，成败在此一举。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

申花队关上更衣室大门前，主教练皮里又将翻译拉到身边，站在战术板前交代比赛的要点。隔着玻璃门，房间内传出一声整齐的口号，申花小将们再次发起了对冠军的冲击。球员列队依次进场，小将们不禁看了一眼奖杯，随即又把视线放回场上，不想与冠军擦肩而过，唯有打好这90分钟的比赛。

上半场第16分钟，申花前场发动攻势，苏明边路拿球后的抽射打中边网。第42分钟，申花齐龙禁区前沿远射被山东防守队员封堵。易边再战第50分钟，申花朱启文远射，皮球被守门员托出，随后击中横梁。第86分钟，申花再次获得破门良机，黄新宇远射擦柱而出。最终全场比赛结束，上海绿地申花0比0战平山东足协，总比分1比1凭借客场进球优势战胜山东足协，获得2019全国青超联赛U19B组冠军。

用“冠军之师”形容这支队伍，一点都不为过。赛后，俱乐部董事长吴晓晖走进球员之中，祝贺队员们取得佳绩的同时，鼓励他们要让冠军成为一种习惯。“对于他们的成长和进步来说，要让他们习惯先踢到决赛，”主教练皮里也赞同，需要培养队员们们的冠军气质，“越重要的比赛，来的球迷会越来越多，紧张程度也会上升，他们越是习惯的话，会缓解他们的紧张程度。”

用主教练的话说来，信心的提升是取得成绩的关键，事实上，皮里对年轻球员的心理非常了解。“赛前主教练告诉我要放松，不要有压力”、“赛前主教练告诉我，这场比赛有我就能赢下来”对于不同性格的队员，皮里有针



青训建设硕果累累 吴晓晖——

## 未来去冲击更多荣誉

对性的沟通方式。比赛进入到伤停补时阶段，他朝球迷看台挥动双手鼓舞气氛，球迷受到情绪感染，用歌声助力队员们顶住了最后的4分钟。

上赛季，球队取得了青超元年U17组别的联赛冠军，小伙子们将奖杯带入了虹口足球场。一年过去后，小将们跳级参加了U19B组的比赛，平均年龄小于其他对手的他们，仍然在联赛中连战连胜。主教练认为，队伍这一路走来非常不容易，“球队赛程挺困难的，我真的非常幸运，有一个这么好的一个球队。比赛过程中，因为有人上调去了预备队，也有人被国家队征召，还有一些人受伤，包括其他对手，像今天的山东足协，都是一些很不错的队伍。”本赛季青超联赛，以鲁能青训为班底的山东足协，包揽了U13、U14、U15和U17四个组别的青超总冠军，作为老大哥的U19梯队自然希望取得满贯。

闯入青超联赛U19B组的两支球队，将在下赛季升入U19A组，与水平更高的球队进行较量。

谈及对于下赛季的展望，主教练皮里则坦言自己还没有太多的想法，“我现在先不想下赛季的事情，因为拿了冠军，还是想先享受现在的感觉。因为这些也是全队努力的结果，他们也是值得这样一个冠军。”他还答应队员们，晚上会在球队群里发大红包，以庆祝比赛的胜利。话虽如此，当天拿冠军诚然令人激动，但主教练没有给球队放假，依旧安排了第二天的训练。今天上午10点，这支冠军队将准时出现在康桥基地训练，对于这些年轻人来说，他们还有更多荣誉要为之奋斗。

自2014年绿地集团入主申花以来，这是第一支从零开始组建的梯队，经过西班牙籍教练戴维·皮里近三年的悉心调教，连续两年，在两个组别夺得青超冠军。俱乐部在这支队伍上倾注心血，也如愿以偿收到了回报。

任何一支球队夺冠，教练团队肯定功不可没。申花01梯队善于控制比赛节奏，脚下配合愈发细腻。2017年7月，俱乐部正式聘请西班牙教练戴维·皮里出任U17梯队的主教练，胡安路易斯任助理教练，两人均出自巴塞罗那拉玛西亚青训营，并在西班牙多家职业俱乐部长期从事青少年培训工作，其中皮里教练还曾与瓜迪奥拉、克鲁伊夫世界足坛的伟大名字有过共事的经历。

2018年，俱乐部安排皮里率01梯队前往巴塞罗那集训，该赛季，球队为俱乐部捧回了青超联赛冠军和冠军杯奖杯。今年1月，申花01梯队再度前往西班牙，在瓦伦西亚开展了为期两周的训练。在西班牙冬训拉练中，申花01梯队共与当地同年龄段的队伍，包括比利亚雷亚尔U18A队、比利亚雷亚尔RODA梯队、瓦伦西亚梯队等进行了六场高质量的热身赛，取得了2胜4负的战绩。

在瓦伦西亚拉练时期，俱乐部董事长吴晓晖亲赴现场观战，并与教练组和队员们进行沟通，吴晓晖希望通过高质量的热身赛，让队员们看到

球队与欧洲豪门梯队的差距，收获宝贵的经验。“之后每个赛季将沿用‘走出去，引进来’的思路，希望大家每年都有机会到欧洲进行海外拉练，再把国内外的强队请到基地来打比赛，争取每年能够给球队提供40至50场高质量的正式比赛，希望你们通过比赛和训练更快地成长起来，申花的未来寄托在你们身上。”年初的话仿佛还在耳边，俱乐部在这个秋天收获了果实。赛后，手捧奖杯的队员们也来到横幅前，兴奋地与前来支持的球迷们合影留念。

“朱启文，嘴巴！”听到领奖台上奶奶的呼喊，小将赶紧闭上了嘴巴，把两颗门牙藏了起来。不过，内心的喜悦是无法掩饰的，为球队打入制胜一球的他，不一会儿又露出了标志性的笑容，引得队友的家长们哈哈大笑。此次决赛，俱乐部特意开辟了一片看台，让家长们观看孩子们的场上表现，“我们也是一路陪着他们过来的，今年的确不容易，回去好好奖励一下。”接过孩子递来的奖牌，家长们难掩激动之情。值得一提的是，北京国安前锋张玉宁的父亲也与这些家长坐在同一片看台，一边观看比赛，他不时与随行的同伴交流看法。“谁都希望自己的孩子能成为下一个张玉宁，家长也会继续支持他们在申花踢球。”

比赛的时间定在下午2时30分，而申花一线队的训练课放在了下午4时。训练场上打得火热，也吸引了不少提前来到基地的一线队员前来观战。向队内工作人员询问比赛情况后，伊哈洛等人站在场边看起了比赛，讨论场上的形势。在队员们前往健身房后，不过一会儿，主教练崔康熙和助教也来到场边，观看了10多分钟的比赛。

## 六小将入选U18国青 三国赛1比0日本

作为去年青超联赛U17组别冠军，本赛季上海绿地申花01梯队以小打大，在U19B组28轮比赛中取得了24胜3平1负的好成绩。除了青超联赛外，这支申花梯队还参加过潍坊杯。今年8月24日，因为U18国足需要备战2020年亚洲U19青年足球锦标赛，经过足协批准，申花01梯队补报参加比赛，并1比0战胜了日本队。随着青超赛程的不断深入，这些队员的能力也逐渐被外界所认可，本期U18集训队，有六人相继被国家队选中。本场对阵山东的比赛前，朱越、周正凯参加了U18国家队集训，因此无法参加比赛。

队员金顺凯担任队长，并在本场

比赛首发上场。比赛终场哨响起的一刻，队友们互相庆祝胜利，而在场上拼尽全力的他，拖着受伤的右腿走向替补席休息。“毕竟是U19的比赛，我们今年才18岁，含金量比去年更高。”金顺凯说道，对于本场比赛，他表示赛前主教练早已做好了布置，“我们今天想的就是保平争胜，积极防守对面的后场球抢断下来，然后打好反击，抓对方的失误。”本场比赛过后，入选新一期国青的他将乘坐飞机，飞赴印度尼西亚与球队会合，“能代表俱乐部拿到冠军很开心，为国争光则对我来说更是一种荣誉。”

直到比赛的最后一刻，队员余航

都有些不敢相信眼前发生的一切，在球场边哭了出来。比赛进行到下半场，对方球员突入大禁区前沿，即将获得破门良机，申花右边后卫余航见状，立即采取了战术犯规，这也直接让他吃到了红牌而罚下场。对手获得位置绝佳的任意球，本方则少一人作战，任何一个因素都将左右冠军的归属。走回更衣室的路上，余航什么也没有看，听到球迷们的掌声，他有点不敢用目光和球迷接触。“帮我们和他说，这个犯规太有价值了，如果被突进去情况就糟了。”赛后，队友费尔南多发微博特意送上鼓励，“守护全世界最好的右后卫。”



本版摄影 本报记者 陈嘉明

## 接过孩子的奖牌 家长们难掩激动

“你们后面还有人吗？”康桥基地门口的保安这一天忙坏了，“蓝血人”一批一批地进来，比赛开始前还有人说着“赶上了赶上了”到达基地。赛前一天，申花俱乐部在官方微博上向球迷们发出预告，只要身着申花球衣，基地的大门就会为球迷开启。即使是在周四的工作日，依旧有大约100名申花球迷前来观赛，“这支球队今年的比赛我几乎都看了，这场决赛不能不来。”有球迷说道。值得一提的是，也有不少从山东来的鲁能球迷，在球场的另一侧看台上为客队队员加油，赛前两队球迷之间气氛相当融洽。

就像在虹口足球场一样，上百名申花球迷高唱队歌，一刻没有停歇，有俱乐部的工作人员称，当天决赛来的球迷较之以往是最多的。为了给小伙子们提升士气，申花球迷在赛前还特意制作了巨型横幅，“Victory is our Destiny(胜利是我们的命运)”因为想让队员们看得更清楚，海报的尺寸甚至大过了一个看台的区域。赛后，手捧奖杯的队员们也来到横幅前，兴奋地与前来支持的球迷们合影留念。

“朱启文，嘴巴！”听到领奖台上奶奶的呼喊，小将赶紧闭上了嘴巴，把两颗门牙藏了起来。不过，内心的喜悦是无法掩饰的，为球队打入制胜一球的他，不一会儿又露出了标志性的笑容，引得队友的家长们哈哈大笑。此次决赛，俱乐部特意开辟了一片看台，让家长们观看孩子们的场上表现，“我们也是一路陪着他们过来的，今年的确不容易，回去好好奖励一下。”接过孩子递来的奖牌，家长们难掩激动之情。值得一提的是，北京国安前锋张玉宁的父亲也与这些家长坐在同一片看台，一边观看比赛，他不时与随行的同伴交流看法。“谁都希望自己的孩子能成为下一个张玉宁，家长也会继续支持他们在申花踢球。”

比赛的时间定在下午2时30分，而申花一线队的训练课放在了下午4时。训练场上打得火热，也吸引了不少提前来到基地的一线队员前来观战。向队内工作人员询问比赛情况后，伊哈洛等人站在场边看起了比赛，讨论场上的形势。在队员们前往健身房后，不过一会儿，主教练崔康熙和助教也来到场边，观看了10多分钟的比赛。